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Overstromingsgevoelige gebieden  -  Omgevingsvergunningen

De minister maakte na de watersnood van 2021 bekend in beroep te willen gaan tegen 
omgevingsvergunningen afgeleverd in overstromingsgevoelige gebieden.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal hoofdgebouwen volgens het GRB 
(Grootschalig Referentiebestand) die geheel of deels in overstromingsgevoelige 
gebieden liggen voor de jaren 2017, 2018, 2019, 2020, 2021 en tot de recentst 
mogelijke datum in 2022? Graag opgesplitst per gemeente en per provincie.

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal vergunningsaanvragen en van 
het aantal effectief afgeleverde vergunningen voor percelen snijdend met 
overstromingsgevoelige gebieden? Graag opgesplitst per jaar en per maand vanaf 
2017 tot nu. Ook graag opgesplitst per provincie en per gemeente.

3. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aangevraagde projecten gelegen 
in overstromingsgevoelige gebieden waarbij een Vlaamse overheidsinstantie 
(departementen en intern verzelfstandigde agentschappen (IVA’s)) een ongunstig 
advies afgaf tijdens de procedure, evenals een overzicht van het aantal beroepen 
van de Vlaamse overheid tegen afgeleverde vergunningen? Graag opgesplitst per 
jaar en per maand vanaf 2017 tot nu. Ook graag opgesplitst per provincie en per 
gemeente.

4. Kan de minister in aanvulling op het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 681 van 
8 april 2022, deelvraag 7, een lijst bezorgen van de afgeleverde vergunningen uit 
2020, 2021 en 2022 in watergevoelige openruimtegebieden, met vermelding van de 
aard van de werken (verbouwingswerken of kleine werken aan een bestaande 
woning, of projecten in functie van landbouw of natuurinrichting)?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 902 van 14 juni 2022
van MIEKE SCHAUVLIEGE 

De hierbij geleverde informatie is gebaseerd op de gegevens opgenomen in het 
omgevingsloket, dat op 22 juni 2022 hiervoor geconsulteerd werd. 

De informatie over inhoud van het project wordt door de indiener bij de aanvraag in het 
loket geregistreerd. De rapportage baseert zich dan ook op die aangevraagde inhoud. Niet 
voor alle aanvragen wordt deze gevraagde inhoud volledig of correct ingevuld.

1. Voor deze analyse werden volgende snapshots gebruikt van het GRB 20170202, 
20180204, 20190207, 20200105, 20210301, 20220221. Uit deze basisbestanden 
werden eerste de hoofdgebouwen (gbg) gefilterd om vervolgens zo de intersectie te 
berekenen op basis van deze respectievelijke subsets en de laatste beschikbare 
toestand (2017) van de overstromingsgevoelige gebieden. In bijlage 1 vindt u een 
overzicht terug met het resultaat van deze oefening opgesplitst per jaar, per provincie 
en per gemeente.

2. Om een correct antwoord te kunnen geven op de gestelde vragen, is het nodig om 
volgende elementen in rekening te brengen. In eerdere antwoorden werden steeds 
cijfers vermeld van het aantal projecten waarvan de percelen, waarop de aanvraag 
betrekking heeft, deels of volledig gelegen zijn in overstromingsgevoelig gebied (OG). 
Dit cijfer moet echter genuanceerd worden omdat eventuele handelingen zich kunnen 
situeren op een deel van het perceel dat buiten het OG is gelegen, of omdat de grens 
van het OG samenvalt met de perceelsgrens (waardoor deze uit de GIS-overlay komt) 
doch evenwel volledig buiten het OG is gesitueerd. 

In totaal zijn 87.273 aangevraagde projecten geheel of gedeeltelijk te lokaliseren in 
mogelijk of effectief overstromingsgevoelig gebied. Als we hierop een correctie 
toepassen, waarbij er minstens een overlap van 10% moet zijn tussen het project en 
het OG, gaat het nog om 16.313 aanvragen die geheel of gedeeltelijk te lokaliseren 
zijn in overstromingsgevoelig gebied. 

Hiervan werden 10.725 projecten vergund. Een rapportering van de aangevraagde 
projecten en vergunde projecten per maand en jaar van indiening, per provincie en per 
gemeente vindt u terug in bijlage 2.

3. In functie van het antwoord wordt ook uitgegaan van een minimale overlap van 10% 
(zie antwoord op deelvraag 2). Uit de analyse blijkt dat in de periode 2017-2022 voor 
1.463 projecten minstens 1 ongunstig of deels gunstig advies gegeven vanwege een 
Vlaams departement of intern verzelfstandigd agentschap, voor projecten in effectief 
overstromingsgevoelig gebied. 

In bijlage 3 vindt u een overzicht van deze projecten opgesplitst per maand en jaar van 
indiening van de aanvraag, per provincie en gemeente. 

Mijn administratie heeft voor 2021 en 2022 retroactief het beroepsvoorwerp en de 
beroepscriteria geïnventariseerd. Omwille van die oefening kan exhaustief een 
overzicht gegeven worden van de projectaanvragen waartegen omwille van het 
criterium ‘gelegen in effectief overstromingsgevoelig gebied’ in beroep gegaan werd. 



Deze cijfers vindt u terug in de bijlage opgesplitst per jaartal van uitspraak beroep en 
per provincie en gemeente.. 

4. In functie van het antwoord wordt ook uitgegaan van een minimale overlap van 10% 
(zie antwoord op deelvraag 2). In bijlage 4 vindt u een overzicht van de vergunde 
projecten in een kruistabel met weergave van dossiers in watergevoelig 
openruimtegebied ingediend in 2020, 2021 en 2022 waar een voorwerptype van 
verkavelingen, hoofd- of bijgebouw, infrastructuurwerken, landschapselementen en/of 
anderen aan gekoppeld zijn, inclusief de handelingen die daarop uitgevoerd worden.
Een belangrijk aandachtspunt is dat op een vergund project in de kruistabel zowel 
meerdere voorwerptypes als meer dan één handelingen op van toepassingen kunnen 
zijn.
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